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Одной из основных задач первого этапа проекта «Парус-МГТУ» [1], в рамках которого планируется запуск сверхмалого космического аппарата (КА) с солнечным парусом с борта Международной Космической станции (МКС), является отработка системы развёртывания двухлопастного роторного солнечного паруса. В рамках эксперимента предполагается развернуть две ленты, длиной около пяти метров каждая. 
Проведённые проектные расчёты динамики развёртывания паруса, и анализ внешних воздействующих факторов, действующих на КА при выведении, поставили перед системой развёртывания  следующие задачи:
· обеспечение надёжной фиксации катушки с лентой в процессе транспортировки и запуска;

· обеспечение освобождения катушки с лентой по команде от системы управления космическим аппаратом

· обеспечение минимально возможно момента трения в оси катушки

· обеспечение измерения угловой скорости катушки с лентой в процессе развёртывания, в том числе, для управления процессом развёртывания

· обеспечение возможности управления процессом развёртывания и предупреждение отскока концевой массы

· обеспечение надёжной фиксации катушки после окончания развёртывания

В  данной работе ставилась задача разработать систему развёртывания, в которой раскрытие паруса происходит свободно под действием центробежных сил. 
В результате была разработана конструкция системы развёртывания двухлопастной бескаркасной тонкоплёночной конструкции. Так же сформулированы требования к системе управления и бортовой кабельной сети КА. Проведены экспериментальные оценки быстродействия средств освобождения и стопорения катушки с лентой, а так же определены возможности по управлению угловой скорости катушки.
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