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Использование солнечных парусов в качестве движителя космических аппаратов позволяет снизить запасы топлива на борту, либо отказаться от его использования совсем. Однако для внедрения  таких систем необходима экспериментальная отработка работы солнечного паруса в разных режимах. Наиболее эффективно можно использовать для этой цели технологические университетские малые спутники класса «пико» и «нано». Аппараты класса «пико» предполагают, что масса их должна быть менее одного килограмма, что особенно актуально при использовании на борту солнечного паруса, т.к. малая масса полезной нагрузки позволяет существенно уменьшить габариты светоотражающей поверхности паруса.

Для оценки траекторных параметров данного космического аппарата необходима система сбора и передачи данных с объекта исследования в центр управления. Жесткие требования, предъявляемые к этой системе по массе, габаритам, энергообеспечению, времени и условиям работы, вынуждают отказаться от применения высокоточных, но, в то же время, габаритных и энергоемких гироскопических систем. Нежелательно также и применение систем GPS, ГЛОНАСС из-за их цены и повышенной требовательности к условиям окружающей среды. В результате одним из решений может быть выбрано размещение на пикоспутнике передающей системы, рассмотренной в работе [1], а на наземной станции приема и обработки сигналов, аппаратуры для расчета задержек прохождения радиосигнала от космического аппарата до точки на поверхности Земли с известными координатами, измеренными с помощью GPS, ГЛОНАСС. Также предполагается общая синхронизация работы наземных пунктов приема информации от меток точного времени глобальных навигационных систем, что позволит упростить процесс и снизить погрешности решения триангуляционной задачи.
В данной работе подобрана элементная база, проведена компоновка аппаратуры системы пикоспутника, управляющей развертыванием светоотражающей поверхностью солнечного паруса, создан алгоритм работы системы управления системы развертывания, а также спроектированы модули наземных сегментов комплекса и описана концепция синхронной работы множества наземных пунктов приема информации. Особенностями предложенных схем являются их малые габариты, масса, энергопотребление, а также то, что изготовлены они могут быть силами студенческого коллектива, что особенно актуально для университетского проекта.
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