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С появлением сверхмалых космических аппаратов таких как нано- и пикоспутники, появились новые способы запуска космических аппаратов на орбиту. Один из них был продемонстрирован при запуске технологического наноспутника ТНС-0, созданного в РНИИ КП. Запуск осуществлялся космонавтом Салиджаном Шариповым вручную путем бросания космического аппарата в заданную область пространства с рекомендованным усилием. В результате, после броска стабилизировать спутник при помощи магнитной системы стабилизации оказалось трудной задачей. Для возможности осуществлять более точный по направлению и скорости запуск спутника, а также с целью минимизации дестабилизирующих воздействий, в РНИИ КП был разработан специальный транспортно-пусковой контейнер. В данной работе спроектирована конструкция транспортно-пускового контейнера, используемого на первоначальном этапе проекта «Парус-МГТУ» [1] для запуска космического аппарата с МКС, способного не только сообщить спутнику необходимое поступательное движение, но также и вращательное, чтобы стабилизировать его вращением. 

На этапе выведения транспортно-пусковой контейнер обеспечивает фиксацию пикоспутника и защиту его от действия перегрузок при выведении, а также обеспечение теплового режима космического аппарата. После снятия со спутника фиксирующих устройств, предназначенных для предохранения его при выведении, транспортно-пусковой контейнер обеспечивает следующие задачи: поддержание теплового режима аппарата во время нахождения его за бортом МКС до выведения из транспортно-пускового контейнера, и собственно, задачу самого выведения, с заданием космическому аппарату не только поступательного движения, но также и вращательного движения относительно заданной оси, с целью обеспечения стабилизации пикоспутника вращением.
В данной работе разработана конструкция транспортно-пускового контейнера: механизмы сообщающие пикоспутнику поступательное и вращательное движение, а также фиксирующие устройства обеспечивающие его удержание во время доставки его на орбитальную станцию и фиксацию спутника во время собственно выведения его из транспортно-пускового контейнера.
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